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Examen de Estudios Sociales

Bachillerato por madurez

Convocatoria 01-2024

SELECCIÓN ÚNICA

1) Lea el siguiente esquema:

El esquema anterior hace referencia a factores externos e internos que en Costa Rica

A) promovieron el fortalecimiento del modelo económico neoliberal que influyó en la dinámica del comercio
local.

B) favorecieron las crisis de la economía agroexportadora y sus repercusiones en las condiciones de vida de las
personas.

C) desestructuraron al Estado empresario como modelo que promovía la nacionalización de los medios de
producción del país.

2) Lea el siguiente texto:
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A partir del texto anterior, ¿cuál opción identifica el factor externo que afectó el desarrollo de la economía
agroexportadora en Costa Rica?

A) Primera Guerra Mundial

B) Segunda Guerra Mundial

C) Estado liberal poco interventor

3) Considere el siguiente esquema:

¿Cuál opción completa de forma correcta el espacio en el esquema anterior?

A) Crecimiento del empleo formal
B) Disminución del poder adquisitivo de la población
C) Aumento de la inversión en el sector industrial

4) En el marco de las luchas sociales y políticas en Costa Rica durante la primera mitad del siglo XX, los
movimientos de las mujeres promovieron

A) la privatización de los servicios públicos de educación y salud.
B) mejores condiciones laborales y derechos políticos como el sufragio.
C) la consolidación de las asociaciones solidaristas en la empresa privada.
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5) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a una de las características del sistema electoral costarricense durante la
primera mitad del siglo XX, que se relaciona con la

A) importancia del Tribunal Supremo de Elecciones en la organización de campañas electorales.
B) influencia del Poder Ejecutivo en la organización y los resultados de los procesos electorales.
C) coordinación entre el Poder Ejecutivo y el Tribunal Supremo de Elecciones para garantizar la pureza del

sufragio.

6) Lea la siguiente información:

La información anterior hace referencia a la importancia que tuvo la década de 1940 a 1950 en Costa Rica, ya
que se desarrollaron.

A) las instituciones autónomas.
B) las cooperativas de trabajadores.
C) los derechos y garantías sociales.
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7) Considere el siguiente esquema:

¿Cuál es la opción que completa de forma correcta el esquema anterior?

A) Aprobación del Código de Trabajo.
B) Fundación de la Universidad de Costa Rica
C) Incorporación de las Garantías Sociales a la Constitución Política.

8) Lea el siguiente texto:

El texto anterior permite reconocer que una de las causas de la Guerra Civil de 1948 se relaciona directamente
con la

A) polarización política y social existentes en el país.
B) conformación del Tribunal Supremo de Elecciones.
C) consolidación de una Junta Fundadora como órgano ejecutivo del país.



Estudios Sociales / Bachillerato por madurez / Convocatoria 01-2024

9) Como parte de las consecuencias políticas de la Guerra Civil de 1948 en Costa Rica se producen camios
estructurales que promovieron el fortalecimiento el fortalecimiento de la institucionalidad democrática, entre los
que destacan la

A) aprobación del voto directo y la creación del Registro Civil.
B) abolición del ejército y creación del Tribunal Supremo de Elecciones.
C) privatización del sistema financiero nacional y la aprobación del voto secreto.

10) Lea el siguiente texto:

El texto anterior describe la situación sociopolítica vivida por la sociedad costarricense como parte

A) del rechazo a las políticas neoliberales que promovían la privatización de los servicios públicos.
B) de la espiral de violencia que condujo a la Guerra Civil de 1948 y su impacto en la vida cotidiana de la

población.
C) de las intenciones de establecer en el país un sistema electoral de partido único donde se limitaría la

participación de la ciudadanía.

11) Lea el siguiente esquema:

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior?

A) Nacionalización bancaria
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B) Universalización de la banca privada
C) Creación del Fondo Monetario Internacional

12) Lea la siguiente información:

¿Cuál de los números anteriores identifica una transformación social y económica implementada en Costa
Rica entre las décadas de 1950 y 1980?

A) 1
B) 2
C) 3

13) En la década de 1970 las Juntas Progresistas, que luego se transformaron en Asociaciones de Desarrollo
Comunal, encabezaron luchas importantes en el Área Metropolitana relacionadas con demandas como la

A) Eliminación del modelo económico de monocultivo agrícola que generaba la dependencia comercial
comercial del país.

B) creación de partidos políticos locales que garantizan la eliminación de la desigualdad en el ingreso
salarial.

C) mejora en los servicios como la electricidad, el agua, el transporte público y promoción de mejores
condiciones de vida en las comunidades.

14) Lea la siguiente información:
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¿Cuáles de los números anteriores identifican dos causas del agotamiento del modelo de industrialización
sustitutiva puesto en práctica en Costa Rica entre las décadas de 1950 y 1980?

A) 1 y 2
B) 1 y 3
C) 2 y 3

15) Lea el siguiente texto:

De acuerdo con el texto anterior esta situación tuvo consecuencias como la

A) Ilegalización de los partidos políticos ligados a tendencias ideológicas comunistas.
B) Consolidación de las agrupaciones políticas con programas ideológicos de corte socialista.
C) Crisis del sistema electoral bipartitas que se fortaleció en Costa Rica durante la primera mitad del siglo

XX.

16) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a causas extremas que propiciaron
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A) la crisis socioeconómica de 1980 en Costa Rica.
B) el decreto de nacionalización del sistema financiero.
C) la consolidación de las políticas sociales del Estado benefactor.

17) Lea la siguiente información:

¿Cuáles números de los anteriores identifican dos repercusiones de la crisis de la década de 1980 en las
condiciones de vida de la población costarricense?

A) 1 y 2
B) 2 y 4
C) 3 y 4

18) Lea el siguiente texto:
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El texto anterior permite reconocer que, como parte de la respuesta a la crisis de la década de 1980, los
gobiernos de Costa Rica implementaron programas de ajuste estructural que procuraban

A) la promoción de la liberación económica como una vía para modificas la estructura productiva del país.
B) Desestimar la negociación y ratificación de tratados de libre comercio con países fuera de la región

centroamericana.
C) Garantizar la eliminación de las diferencias sociales mediante la nacionalización de las empresas del

sector industrial.

19) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a la promoción de exportaciones y apertura comercial promovidas en Costa
Rica, en la segunda etapa de la década de 1980, provocando

A) El deterioro en la calidad de vida de la población.
B) la reducción significativa de la desigualdad social entre la población.
C) la eliminación de los niveles de pobreza extrema presentes en la sociedad.

20) Lea el siguiente texto:
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El texto anterior hace referencia a movimientos sociales desarrollados en Costa Rica como resultado del

A) descontento popular con las políticas de liberación comercial promovidas por los procesos de ajuste
estructural.

B) fortalecimiento de las políticas de asistencia social que generaba una significativa inversión estatal en
ese campo.

C) apoyo total de las organizaciones sindicales a las políticas de apertura comercial impulsada por empresas
privadas y los gobiernos.

21) Lea el siguiente esquema:

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior?

A) Consolidación del Estado Benefactor
B) Fortalecimiento del Estado empresario
C) Cambios sufridos por la institucionalidad costarricense

22) Lea el siguiente texto:
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El texto anterior permite reconocer aspectos que en Costa Rica están relacionado directamente con el

A) auge del bipartidismo en la sociedad.
B) fortalecimiento del unipartidismo como sistema electoral.
C) deterioro de los derechos políticos-electorales de la población.

23) Lea el siguiente texto:

De acuerdo con el texto anterior, ¿cuál es un desafío de la sociedad costarricense en la actualidad?

A) Ejecutar políticas públicas efectivas para fomentar la equidad social
B) Reducir los salarios del sector privado para equipararlos al sector público
C) Eliminar los monopolios del Estado relacionados con los servicios públicos

24) Considere el siguiente esquema:
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¿Con cuál se completa de forma correcta el esquema anterior?

A) Limita el pluralismo en la manifestación de ideas al resolver conflictos.
B) Garantiza la censura y el control pleno de la información que se difunde.
C) Promueve el intercambio de perspectivas y la toma de decisiones informadas.

25) En las Primeras Jornadas de Investigación del Centro Centroamericano de Población de la Universidad de
Costa Rica que se realizaron en octubre del 2018, se estableció que es posible que, el país nunca llegue a
registrar una población de seis millones de habitantes por

A) el aumento continuo de embarazo adolescente.
B) el incremento en la esperanza de vida de los costarricenses.
C) la disminución de la tasa de fecundidad del país que es una de las más bajas del continente.

26) Lea el siguiente texto:

El texto anterior evidencia que el cambio demográfico a nivel mundial se caracteriza por

A) el crecimiento en la cantidad de habitantes y en un envejecimiento de la población
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B) la reducción en números absolutos de la población y una reducción de la esperanza de vida.
C) el aumento generalizado de la tasa de mortalidad y un decrecimiento en el número de habitantes en

todos los países del planeta

27) Lea la siguiente información:

¿Cuáles de los números anteriores identifican, desde una perspectiva humanista causas de la problemática
poblacional del embarazo adolescente?

A) 1 y 2
B) 1 y 3
C) 2 y 3

28) La trata de personas es un problema que ha recibido gran atención a nivel mundial durante el último decenio
y hay mayor claridad de que se trafica con mujeres, niños y hombres para explotación sexual y laboral de
diversas formas. Este problema tiene una serie de implicaciones como

A) la seguridad jurídica de las personas que logran cruzar las fronteras como fuerza laboral.
B) el descenso del desempleo en las zonas agrícolas periféricas de los países subdesarrollados.
C) la mala salud mental y los problemas psicológicos como la depresión, los trastornos por estrés

postraumático y la ansiedad que sufren las víctimas.

29) Lea la siguiente información:
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¿Cuáles números de los anteriores identifican dos causas que limitan al acceso de personas a métodos de
planificación familiar en los países en vías de desarrollo?

A) 1 y 2
B) 1 y 4
C) 2 y 3

30) Lea la siguiente información:

¿Cuáles números de los anteriores identifican dos acciones que procuran combatir el problema de índole
poblacional de la trata de personas?

A) 1 y 2
B) 1 y 3
C) 2 y 3

31) En el contexto global, México es simultáneamente país de tránsito para el movimiento migratorio
internacional, pero sobre todo es tierra de origen de millones de desplazados que, en procura de mejores
condiciones de vida, migran hacia Estados Unidos de América. Esta situación genera consecuencias como

A) el proceso de desintegración de los grupos familiares.
B) la suspensión del impacto cultural de los procesos de globalización.
C) la eliminación plena de las desigualdades sociales de los países del origen.

32) Lea el siguiente texto:
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El texto anterior permite reconocer que una de las causas de la movilidad espacial de las personas en la región
centroamericana hacia Europa está vinculada a

A) la búsqueda de mejores oportunidades laborales.
B) el fortalecimiento de los lazos culturales entre grupos humanos.
C) la difusión de campañas para la protección del medio ambiente.

33) Lea el siguiente texto:
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El texto anterior evidencia que uno de los retos que enfrentan los grupos de migrantes centroamericanos en su
proceso de movilidad hacia Estados Unidos de América se relaciona directamente con la

A) vivencia de situaciones que ponen en riesgo la integridad física y digna de las personas.
B) existencia de condiciones idóneas para el traslado de personas en los países de origen, tránsito y destino.
C) existencia de permanente ayuda humanitaria en los países por los cuales se desplazan las personas para

llegar a su destino.

34) ¿Cuál es un aspecto que evidencian la relación que existe entre el proceso de globalización y la vida
cotidiana de diversos grupos humanos a nivel internacional?

A) El mercado local de cada país ha tomado auge dejando en un segundo plano la participación económica
a nivel global.

B) El uso de Internet ha facilitado las comunicaciones y acceso a la información en la mayor parte de países
del mundo.

C) Las economías se caracterizan por ser autosuficientes, por ello se restringe el comercio internacional.

35) Lea el siguiente esquema:
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¿Cuál de las siguientes opciones completa correctamente el esquema anterior?

A) Se desarrolló con los primeros imperios transoceánicos y se gestó el primer comercio marítimo.
B) Las primeras civilizaciones de la humanidad favorecieron el comercio internacional y la unificación

cultural.
C) Se favoreció por la intensificación del desarrollo tecnológico aplicado a las comunicaciones y la

expansión del intercambio de bienes y capitales.

36) La globalización ha generado una mayor interconexión e interdependencia entre las diferentes regiones y
países del mundo, lo que ha dado lugar a una intensificación de los flujos espaciales de producción y consumo
de bienes y servicios. En este sentido, los países desarrollados duelen exportar productos

A) exclusivamente de manufactura textil.
B) Principalmente del campo agrícola y ganadero.
C) De la alta tecnología y valor agregado, como equipos electrónicos.

37) Una de las características que distingue a la economía global es la independencia. La globalización
económica vincula lugares de todo el mundo a través de actividades como producción, comercio y consumo.
Esta situación se refleja en la vida cotidiana de las personas al

A) Adquirirse productos de marcas comerciales similares en gran parte de los países del planeta.
B) Procurarse desestimar el uso de las tecnologías de la comunicación y la información para fines

comerciales.
C) Evitarse todo tipo de influencia cultural de los países desarrollados hacia aquellas sociedades con menor

crecimiento económico.

38) Lea el siguiente texto:
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En el texto anterior hace referencia a

A) Los microempresarios.
B) Las empresas transnacionales.
C) Los organismos de comercio local.

39) El desarrollo tecnológico y de las comunicaciones de los últimos años ha generado cambios en el ámbito
laboral. En ese sentido muchas empresas en el mundo han optado porque diversos servicios sean brindados por
sus colaboradores desde sus casas de habitación y de manera remota. Esta situación especifica permite
reconocer la influencia de los avances tecnológicos en el desarrollo de modalidades laborales como el

A) Teletrabajo.
B) Outsourcing.
C) Trabajo artesanal.

40) Lea el siguiente teto:

En el texto anterior hace referencia a condiciones de inequidad presentes en el contexto de la globalización que
tiene como una de sus causas

A) La universalización en el uso de las tecnologías de la información y la comunicación que caracteriza al
mundo actual.

B) La poca efectividad de las políticas publicas internas y acciones a nivel internacional que promueve una
mejor distribución de la riqueza.

C) El papel protagónico de solidaridad que cumple la empresa privada con las condiciones de
vulnerabilidad que sufre diversas poblaciones.

41) Lea el siguiente texto:
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El texto anterior hace referencia a las desigualdades en las condiciones socioeconómicas generadas entre
diversas naciones en el marco de

A) El proceso de globalización.
B) La crisis de los países del bloque capitalista.
C) El fortalecimiento de África Central como potencia económica.

42) Lea el siguiente esquema:

¿Cuál de las siguientes opciones completa correctamente el esquema anterior?

A) Difusión del uso de redes sociales y medios informáticos de comunicación
B) Predominio de la producción casera para consumo de ropa y zapatos
C) Promoción de economías locales cerradas al intercambio comercial

43) Lea el siguiente texto:
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¿Cuál causa de la expansión europea del siglo XIX e inicios del XX se reconoce en el texto anterior?

A) El interés económico de las potencias imperialistas por controlar diversos territorios.
B) La necesidad de promover la democracia como principal forma de gobierno en el mundo.
C) La obligación impuesta a las naciones europeas para difundir los derechos humanos en países pobres.

44) Lea el siguiente:

El texto anterior hace referencia a los procesos imperialistas del siglo XIX e inicios del siglo XX, los cuales
evidencian la

A) Eliminación de las diferencias culturales entre las metrópolis y las colonias.
B) Inclusión plena a nivel social, político y cultural de la población colonizada.
C) Modificación de las condiciones de la vida de las sociedades colonizadas.
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45) Para 1914, las potencias europeas tenían una férrea concientización de la necesidad de ganar nuevas esferas
de influencia mundial cuya naturaleza hacia que dicho proceso, siempre desigual, fuera acompañado de un
avance en la tecnología militar y en la reformulación de sus ejércitos. Esto generó rivalidades crecientes que
llevaron al inicio de una

A) Revolución rusa
B) Primera Guerra Mundial
C) Caída de la Bolsa de Valores de Nueva York

46) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia al impacto que tuvo la Primera Guerra Mundial en

A) El apoyo de políticas que impidieron un nuevo conflicto armado global.
B) La vida cotidiana de las sociedades que vivieron el conflicto bélico.
C) La consolidación del sistema económico neoliberal.

47)Lea el siguiente esquema:
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¿Cuál de las siguientes opciones completa correctamente el esquema anterior?

A) La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas surgió como una potencia influyente a escala global.
B) Los lideres políticos de los soviets promovieron alianzas de libre comercio con Estados Unidos de

América.
C) Alemania y Rusia desarrollaron una alianza militar para enfrentar las intenciones colonialistas de

Estados Unidos de América en Europa.
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48) Lea el siguiente texto:

El texto anterior permite reconocer que uno de los cambios que fueron propiciados por la Revolución rusa en la
población de ese territorio facilitó

A) La instauración en la sociedad de las políticas basadas en la ideología socialista con una organización
centralizada.

B) El fortalecimiento del capitalismo como sistema económico que promovía el desarrollo igualitario de la
población.

C) La consolidación de una forma de gobierno plurista y democrático en el cual se fortaleció el principio de
la soberanía popular.

49) Lea la información del siguiente esquema:

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior?
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A) Se implementaron programas de ayuda financiera a los agricultores, la creación de empleo público y la
inversión en infraestructura.

B) El Estado asumió el control pleno de los medios de producción por lo que se nacionalizó los bancos y
las empresas agrícolas e industriales.

C) Se dio el fortalecimiento del sistema político totalitario el cual restringió derechos fundamentales y
controló los principales ámbitos de la sociedad.

50) Lea la siguiente información:

La información anterior pone de manifiesto que la depresión económica de 1930

A) Afectó las condiciones de vida de las personas que vivieron el periodo de crisis.
B) Aseguró el desarrollo tecnológico del sistema de producción agrícola.
C) Promovió oportunidades laborales en el sector industrial y estatal.

51) A pesar de que el mundo esperaba no enfrentar otro conflicto similar a la Primera Guerra Mundial, en 1939
tuvo que vivir una nueva guerra, aún más devastadora. Esta situación tiene como una de sus causas

A) El ascenso de gobiernos totalitarios que buscaron mayor protagonismo geopolítico.
B) La consolidación de instituciones internacionales que promovieron la defensa de los derechos.
C) La búsqueda por continuar con las mismas condiciones de vida de las poblaciones coloniales en África y

Asia.
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52) Lea el siguiente texto:

El texto anterior permie reconocer razones por las cuales

A) Durante la primera mitad del siglo XX se desarrollaron guerras de escala mundial.
B) Se consolidó una paz permanente entre las diversas naciones de Europa occidental y oriental.
C) Se establecieron relaciones pacificas entre los países que participaron en la Primera Guerra Mundial.

53) Lea la siguiente información:

La información anterior hace referencia a connotaciones territoriales y geopolíticas de la

A) Guerra Fría
B) Primera Guerra Mundial
C) Segunda Guerra Mundial
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54) Lea el siguiente texto:

El texto anterior permite reconocer que como parte de las connotaciones geopolíticas de la Segunda Guerra
Mundial se desarrollaron

A) Procesos de unificación territorial en países como Corea, Vietnam y Alemania.
B) Transformaciones territoriales, políticas y económicas con el surgimiento de nuevos actores

internacionales.
C) Organizaciones que fortalecieron las políticas imperialistas de los países europeos sobre regiones como

África y América.

55) Adolfo Hitler sostenía que las características, habilidades y comportamientos de una persona estaban
determinados por su presunta constitución racial. Desde el punto de vista de Hitler todos los grupos humanos
poseían rasgos inherentes e inmutables que se transmitían de generación en generación. Ningún individuo podía
superar las cualidades propias de la raza. Durante el desarrollo de la Segunda Guerra Mundial este tipo de
ideología funcionó para justificar

A) La persecución y el exterminio de grupos étnicos específicos.
B) El ascenso de los gobiernos democráticos en Alemania e Italia.
C) La promoción de la convivencia pacifica de diversos grupos étnicos.

56) La persecución de los judíos y otros grupos minoritarios durante la Segunda Guerra Mundial fue uno de los
episodios más oscuros de la historia contemporánea y sus consecuencias aun se siente en la actualidad de todo
el mundo. Estos hechos reprochables fueron originados, entre otros aspectos, por

A) La ejecución de ideologías de superioridad racial.
B) La consolidación de formas de gobierno democráticas en Europa.
C) El fortalecimiento de las alianzas interculturales entre las naciones.



Estudios Sociales / Bachillerato por madurez / Convocatoria 01-2024

57) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a la importancia de valorar los derechos fundamentales del ser humano para

A) Eliminar toda posibilidad de que surjan diferencias territoriales entre los países.
B) Erradicar las diferencias socioculturales de las naciones.
C) Promover la convivencia pacífica de las sociedades.

58) ¿Con cuál de las siguientes opciones se identifica una acción que favorece la promoción de la paz en la
convivencia social?

A) Evitar las relaciones interpersonales entre grupos humanos de diversas nacionalidades.
B) Restringir los espacios de participación democrática en las sociedades con altos índices de violencia
C) Defender y promocional el derecho a la vida, la igualdad y las libertades fundamentales de las personas.

59) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a diversos motivos que en la segunda mitad del siglo XX propiciaron el
desarrollo de la

A) Guerra Fría
B) Primera Guerra Mundial
C) Crisis del socialismo real
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60) ¿En cuál de las siguientes opciones se reconoce una manifestación de revalidad geopolítica entre Estados
Unidos de América y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, que influyó en la cotidianidad y
condiciones de vida de las personas en el planeta en la segundad mitad del siglo XX?

A) El fortalecimiento de acuerdos para limitar la exploración espacial y el desarrollo tecnológico.
B) El desarrollo de una carrera armamentista propicia para el establecimiento de programas nucleares y

armas de destrucción masiva.
C) La consolidación de tratados de libre comercio entre las naciones europeas con tendencia comunista y

los Estados Unidos de América.

61) Lea el siguiente texto:

El texto anterior evidencia que los procesos de descolonización de Asia y África fueron importantes porque

A) Enriquecieron la cultura mundial y abrieron nuevos horizontes para la diversidad.
B) Consolidaron a la religión católica como la única reconocida en las regiones dominadas.
C) Unificaron las posiciones ideológicas de todos los pueblos que obtuvieron su independencia.
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62) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a la importancia de los procesos de descolonización en Asia Y África que
favorecieron la

A) Unificación política de los Estados independientes en los continentes dominados por las potencias
imperiales.

B) Autodeterminación de los nacientes Estados para la organización de sus propias estructuras políticas y
económicas.

C) Creación de organismos financieros internacionales que garantizaron el desarrollo económico de los
nuevos países independientes.

63) Lea el siguiente texto:

El panorama latinoamericano presenta escenarios convulsos, a causa de un negocio que afloró en la década de
los años de 1980 y que, hasta el presente, no ha hecho más que reproducirse hacia otros Estados del continente
ampliando sus vínculos extra regionales que consolidan la economía

A) Implementación de políticas inclusivas y solidarias en la consolidación de gobiernos dictatoriales.
B) Violación sistemática de derechos humanos y su impacto en la vida cotidiana y política de las personas.
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C) Consolidación de formas de gobierno participativas con tendencia a la promoción de la democracia.

64) Lea el siguiente texto:

El texto anterior hace referencia a las repercusiones que en las condiciones de vida de las personas tiene

A) La promoción de los derechos humanos en los países capitalistas.
B) El predominio de políticas mercantilistas en países tradicionalmente socialistas.
C) La crisis del sistema socialista implantado en algunos países de América Latina.

65) Lea el siguiente texto:

El texto anterior permite reconocer cambios producidos en la sociedad internacional con la caída del socialismo
real a finales del siglo XX, relacionados con

A) El surgimiento de nuevos actores internacionales y la reconfiguración geopolítica mundial.
B) El fortalecimiento de la paz mundial al erradicarse los conflictos por razones socioeconómicas.
C) La consolidación de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas como la principal potencia europea.
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66) El conflicto árabe-israelí es uno de los enfrentamientos más largos y complejos de la historia
contemporánea y ha tenido graves repercusiones en las condiciones de estabilidad, convivencia social y respeto
a los derechos humanos en la región. Parte de los efectos para las personas que viven este tipo de conflictos se
evidencian en

A) La violencia, muerte civiles y destrucción de infraestructura necesaria en las comunidades.
B) El fortalecimiento de la carrera espacial ejecutada por países como Palestina y de Medio Oriente.
C) El aumento de la confianza y la reducción de las hostilidades entre las naciones enfrentadas.

67) A partir de 1949 se inició en China una revolución cultural y una profunda transformación, que la ha
llevado a convertirse en una de las potencias mundiales de principios del siglo XXI, a través de

A) La expansión económica y las inversiones, unido a acuerdos diplomáticos que la sitúan como líder en
una nueva era de relaciones multipolares.

B) El aumento de los aranceles a las materias primas y productos importados, provenientes del país
oriental, en toda América.

C) Los tratados bilaterales con Estados Unidos de América donde se establecieron limites al poder de
ambas potencias.

68) Considere el siguiente esquema:

¿Cuál opción de las siguientes completa de forma correcta el esquema anterior?

A) La división que dejaron los belgas entre hutus y tutsis desencadenó un grave enfrentamiento y genocidio
en Ruanda.

B) Burundi ha vivido un sangriento conflicto que mantiene sus repercusiones hasta la actualidad.
C) La Guerra en Siria ha dejado una de las mayores crisis humanitarias del mundo.
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69) Lea el siguiente texto:

El texto anterior permite reflexionar sobre el porqué diversas sociedades no han erradicado los problemas de
limpieza étnica y violación a derechos humanos, esto debido a la

A) Presencia de un sistema legal justo y efectivo que protege a todas las minorías étnicas en la sociedad.
B) Presencia de factores religiosos que motivan a las personas a respetar las diversas minorías étnicas.
C) Carencia de practicas interculturales en la convivencia de los grupos étnicos que integran las sociedades.
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70) Lea la siguiente información:

De acuerdo con la información anterior, una de las implicaciones del problema del narcotráfico en América
Latina consiste en

A) La eliminación de los controles fronterizos comunes para evitar la comercialización de las drogas.
B) La creación de organizaciones ciudadanas que combaten el narcotráfico, lo que asegura las zonas

fronterizas.
C) El recrudecimiento de los problemas socioeconómicos y políticos, con el consiguiente impacto en la paz

social.


